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CONTROL N°2      

 

Nombre:…………………………………………………………………………………………Nota:……… 

Fecha: Viernes 24 Abril de 2015  Nota: 2 puntos cada pregunta + 1 punto base    Tiempo: 80 

minutos. 

 

1. Responda las siguientes preguntas: 

1.1 Para qué valor de  𝑝 ∈ ℝ se cumple la ecuación: ∑ [
(2𝑝−2)𝑗

3
+

1

3
] = 72

𝑝
𝑗=1  

1.2 Sea      𝑆 = 1 ∗ 3 + 3 ∗ 5 + 5 ∗ 7 + ⋯ + 71 ∗ 73    

Escriba el término general y calcule la suma. 

 

2. El cuarto término de una progresión aritmética  es cero y el término de orden 42 es (-95).  El 

enésimo término es (-125), ¿cuál es el valor de n? 

3. Consideremos la siguiente situación: 2 ciclistas se preparan para una competencia: Pablo 

comienza el primer día con 1.000 metros, y todos los días agrega 1.000 metros más,  en 

tanto Emilio empieza el primer día con 200 metros y cada día duplica lo hecho el día 

anterior. ¿Cuántos metros recorre cada uno el décimo día? 
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Pauta 

1 

            1.1 ∑ [
(2𝑝−2)𝑗

3
+

1

3
] = 72

𝑝
𝑗=1   

             ⟺
2(𝑝−1)

2
∑ 𝑗 +

𝑝
𝑗=1

∑
1

3

𝑝
𝑗=1 = 72 

             ⇔
2(𝑝−1)

3
∗

𝑝(𝑝+1)

2
+

𝑝

3
= 72 

             ⇔ (𝑝 − 1)(𝑝2 + 𝑝) + 𝑝 = 216 

             ⇔ 𝑝 = 6 

1.2  2𝑖 − 1 = 71 ⇒   𝑖 = 36    ;               2𝑖 + 1 = 73 ⇒ 𝑖 = 36 

                  Termino general: 𝑋𝑖 = (2𝑖 − 1)(2𝑖 + 1) 

         𝑆 = ∑ ((2𝑖 − 1)(2𝑖 + 1))36
𝑖=1 = ∑ (4𝑖2 − 1)36

𝑖=1  

         𝑆 = 4 ∑ 𝑖236
𝑖=1 − ∑ 1 = 4

36∗37∗73

6
− 36 ∗ 136

𝑖=1     = 64788 

 

2.            Se forma un sistema de ecuaciones: 

               𝑎4 = 0        ⇒ 𝑎1 + 3𝑑 = 0 

𝑎42 = −95 ⇒ 𝑎1 + 41𝑑 = −95 

Desarrollando el sistema de ecuaciones lineales tenemos:  𝑑 =
−5

2
 

  𝑑 =
−5

2
⇒ 𝑎1 + 3 ∗ (

−5

2
) = 0 ⇒ 𝑎1 =

15

2
 

𝑎𝑛 = −125 ⇒ 𝑎1 + (𝑛 − 1)
−5

2
= −125 ⇒ 𝑛 = 54   

 

3. Pablo aumenta el recorrido según una P.A. y Emilio aumenta su recorrido según una P.G. 

Pablo: 𝑎1 = 1.000 𝑚     ;    𝑑 = 1.000 𝑚  ⇒  𝑎10 = 1.000 + 9 ∗ 1.000 = 10.000 𝑚 

Pablo recorre el décimo día 10.000 metros en bicicleta. 

 

Emilio:  

𝑎1 = 200 𝑚 

𝑎2 = 200 ∗ 2 = 400 𝑚 = 𝑎1 ∗ 2 = 𝑎1 ∗ 𝑟 

𝑎3 = 400 ∗ 2 = 800 𝑚 = 𝑎2 ∗ 2 = 𝑎1 ∗ 2 ∗ 2 = 𝑎1 ∗ 22 = 𝑎1 ∗ 𝑟2 

𝑎4 = 800 ∗ 2 = 1.600 𝑚 = 𝑎3 ∗ 2 = 𝑎1 ∗ 22 ∗ 2 = 𝑎1 ∗ 23 = 𝑎1 ∗ 𝑟3 
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             Se obtiene la razón y es 2,          

             𝑎10 = 200 ∗ 29 = 102.400 𝑚 

             Emilio recorre en bicicleta el décimo día 102.400 metros. 

 

 

 

 


